

邊境口岸仍開放 猶聞零星槍炮聲 雲南上百帳篷收容緬北難民

香港文匯報訊(綜合中新社、記者 丁樹勇 雲南報道)緬甸北部勐古、棒賽、木姐105碼貿易區、木姐縣轄區等多地前日凌晨發生激烈武裝衝突，有流彈落入中國境內。受影響的雲南省德宏州瑞麗市昨日發通報稱，目前中緬邊境口岸正常開放。截至記者發稿時，據現場工作人員介紹，瑞麗畹町避戰邊民安置點內已有1,200餘名避戰邊民，芒海鎮則有約1,000餘名避戰邊民。據悉，當地一夜之間搭好上百頂帳篷，前晚緬難民已全部入住。目前當地仍能聽到零星的槍炮聲。

「緬甸八街的何木香，你的兒子找你。聽到後請到廣播處。」昨日一則尋人廣播在位於中國雲南省畹町鎮的避戰邊民安置點內迴蕩。據工作人員介紹，自前日起，便不斷有緬甸的避戰邊民來此，也有來自中國的親朋在此尋找自己失聯的親友。

前日凌晨起，緬甸北部武裝衝突加劇。據媒體報道，緬甸政府前日發佈通告說，緬甸邦邦木姐地區和木姐105碼貿易區附近的軍、警哨所當天遭到少數民族地方武裝攻擊，大量來自緬甸的避戰邊民紛紛湧入與之相接壤的中國雲南省德宏州芒海鎮、畹町鎮。截至記者發稿時，據現場工作人員介紹，畹町避戰邊民安置點內已有1,200餘名避戰邊民，芒海鎮則有約1,000餘名避戰邊民。

商業中心棒賽變空城

畹町某企業老闆王先生向記者介紹，目前，畹町附近的商業中心棒賽已成空城，而湧入畹町的緬北邊民，則得到了妥善安置。王先生在電話中告訴記者，從前日開始，緬北邊民湧入中國一側畹町等地，以致棒賽成為空城。據其棒賽的生意夥伴介紹，當地除有錢人家還留下一兩人守家外，其他百姓都已舉家外出避戰，棒賽已完全成為一座空城。另外，也有不少借道畹町前往中緬邊境一線其它地方親親友友的緬北邊民。

王先生看到的情況是，前日進入並滯留於畹町的緬北邊民約為千人左右，均得到了妥善安置；搭建了帳篷，送去了

被褥、大米等基本生活用品，湧入畹町的緬北邊民基本生活是有保障的，就連移動通信車也開到了安置點。據其了解到的情況，警方加強了鎮內和安置點的巡邏，維護畹町正常的生產生活秩序，以及湧入畹町的邊民安全；而邊防部隊則加強了邊境一線的巡邏管轄。

自前日緬甸北部武裝衝突加劇，大量避戰邊民湧入中國境內。中國和緬甸的網友發起了愛心捐贈，大量生活所需物資陸續運抵安置點，無償提供於避戰邊民使用。安置點內設置有醫療點、紅十字會服務處、海關、邊防、檢驗檢疫等部門，為避戰邊民提供無償服務。昨日，由於不斷湧入的避戰邊民數量增加，現場正增加帳篷數量，以提供更多棲身之所。

雲南城投集團一位工作人員表示，畹町共有兩個邊民安置點，該公司參與搭建安置邊民帳篷工作，她本人前日晚趕到畹町，見到在部隊、當地民眾的多方努力下，上百個帳篷一夜之間已全部搭好，「(前日晚)難民就已經全部入住」。

畹町秩序基本恢復

該工作人員表示，前日由於事發突然，大量緬北邊民湧入，畹町一度有些混亂，但後來在當地政府的組織下，安置邊民工作有序進行，「事情沒有那麼嚴重」。目前，畹町生活秩序已基本恢復，街上行人很多，甚至還有遊客逗留，「但還能聽到零星的槍炮聲」。



為安置緬北難民，當地特別搭建上百頂帳篷。

前日進入並滯留於畹町的緬北邊民均得到了妥善安置，邊民都從救援組織處領到日用品。

外交部：採取措施保護邊民安全



耿爽昨日表示，有內地民眾被流彈擊傷。

香港文匯報訊 綜合中新社、新華社報道，中國外交部發言人耿爽昨日在北京的例行記者會上稱，緬甸部分少數民族地方武裝與政府軍前日在緬北地區臨近中緬邊境的緬方一側發生交火。部分衝突地區有零星流彈落入中方，一名中國邊民手臂被流彈擊傷。中方已向緬方提出交涉，並採取措施加強邊境管理，保護邊民人身和財產安全。

另外，緬甸政府前日晚發佈消息說，當天緬甸北部發生的軍事衝突已造成八人死亡、29人受傷。前日凌晨，克欽獨立軍、德昂民族解放軍、果敢同盟軍等幾少數民族地方武裝對緬甸木姐地區和木姐105碼貿易區附近多處軍方、警方哨所發起武裝攻擊。據緬甸宣傳部發佈的消息，已有包括一名軍人、三名警察、四名平民在內的八人在衝突中死亡，另有九名警察、兩名政府職員和18名平民受傷。

年輕難民：戰事較以往漫長



阿娜(左)仍常朝着緬甸的方向張望。

香港文匯報訊(記者 丁樹勇 昆明報道)在中緬邊境畹町橋頭，前來旅遊的師小姐一行前日下午遇到一對年輕男女，共騎一輛摩托車匆匆由緬甸一側往中方駛來，分明已到他們認為的安全地帶，仍驚魂未定。

阿娜(化名)本是畹町居民，數年前嫁到了畹町對面的緬甸九谷，小倆口雖然不是很富裕，但日子倒也過得其樂融融。戰事一起，阿娜與丈夫本不打算離開家園，在他們看來，以往發生的戰事，持續時間都不長，最多幾個小時後，衝突就會停止，槍炮聲也會停歇。

「沒想到這次會打那麼久。」阿娜對師小姐說。捱到中午，阿娜與丈夫商量決定，暫時回畹町的娘家躲避。小倆口來不及收拾衣服，也來不及帶更多雜物，匆匆回到了畹町。雖然已逃離了危險，但阿娜小倆口仍掛記着自己的家，與師小姐他們一道退到畹町鎮內高處，往緬甸方向張望。

簡政放權四年 多重審批仍存

香港文匯報訊 中共十八大後，內地地方各級政府推出一系列簡政放權、轉變政府職能的措施。四年後，簡政放權的成效有目共睹，但同時，在部分改革「深水區」和「角落」，一些部門對權力仍戀戀不捨。國務院已經取消非行政許可審批事項，山東省審計廳今年7月份公佈對127個縣推進簡政放權政策落實情況的審計結果，有12個市28個縣的768項非行政許可審批事項仍在行政審批目錄中保留，未及時清理。

據了解，投資審批「萬里長征」雖然大大縮短，但仍需「千里長征」。記者在山東一縣級行政審批大廳看到，辦事指南顯示，建設項目立項階段涉及六個部門，用地審批階段涉及兩個部門，規劃報建階段涉及

五個部門，施工許可階段涉及六個部門，竣工驗收階段涉及六個部門，共需提交160多類文件，每類文件中又包括多個具體文件。

成都一家高科技新材料生產企業表示，企業的計量工具檢測費太高：「一個磅秤的檢測費用就800元(人民幣，下同)，一年僅設備檢測費用就幾十萬上百萬元。」同時，有企業家反映，在一些地方，民營企業自建廠房也需要招標，僅招標公示就要約一個月的時間，「用自己的錢建廠房，有自己中意的施工隊伍，為什麼還一定要招標？」一位企業家問。

「紅頂中介」轉地下經營

此外，備受質疑的「紅頂中介」悄然轉入地下，收

費壟斷、利益輸送現象依然不少。一些企業和政府人士表示，本土中介機構和相關審批部門仍存在千絲萬縷的聯繫，同時中介機構總體發育不足、競爭不充分，導致中介費用不能有效降低。「在做環評時，一直佔據當地市場的一家中介公司報價96萬元，但外地中介公司只報價16萬元，當委託方選擇外地公司時，相關主管部門人員便來施加壓力。」山東一家單位相關負責人說。

專家認為，轉變政府職能、優化市場環境，政府權力之手過長問題仍然存在，這需要進一步強化頂層設計、加快政務信息共享體系建設、全面排查「角落」權力，強化事中事後監管等措施，從而為經濟轉型升級提供更好環境，不斷增加百姓「獲得感」。

中紀委：全面從嚴治黨從高級幹部嚴起

香港文匯報訊 據中新社報道，中央紀委監察部網站昨日刊發文章指出，嚴肅黨內政治生活，強化黨內監督，要從黨的高級幹部嚴起。文章主題圍繞上月舉行的六中全會提及的「從嚴治黨」，亦特別點名周永康、薄熙來、郭伯雄、徐才厚及令計劃等貪腐案，指其反映局勢非「天下太平」。

這篇題為《貫徹落實六中全會精神，推進全面從嚴治黨之四——從高級幹部嚴起》的文章稱，六中全會是全面從嚴治黨的再部署、再出發。黨的高級幹部處在掌握重要權力的關鍵地位，也肩負着發揮示範帶動作用的重要職責，高級幹部和普通黨員在黨內政治生活的內容和標

準上有很大不同。以習近平同志為核心的黨中央率先垂範，高級幹部以身作則，對全黨是最好的示範。

須保持政治警覺性

文章指出，中共十八大以來查處的200多名高級幹部，有的「妄圖攫取黨和國家更大權力，政治腐敗和經濟腐敗通過利益輸送相互交織，搞團團夥夥、結黨營私」，有的「搞個人主義、自由主義、宗派主義、分散主義」。文章指出，凡此種種，無不是理想信念動搖、宗旨意識喪失，踐踏黨的基本路線和組織原則，使黨內政治生活遭到嚴重破壞，污染了政治生態。

苟仲文接掌體育總局



苟仲文獲任命為國家體育總局局長。

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院任命苟仲文為國家體育總局局長、北京2022年冬奧會和冬殘奧會組織委員會執行主席；免去劉鵬的國家體育總局局長、北京2022年冬奧會和冬殘奧會組織委員會執行主席職務。任命蔡奇為北京2022年冬奧會和冬殘奧會組織委員會執行主席；免去王安順的北京2022年冬奧會和冬殘奧會組織委員會執行主席職務。

另外，任命陳志剛為國務院扶貧開發領導小組辦公室副主任；免去鄭文凱的國務院扶貧開發領導小組辦公室副主任職務。

財務部促各地公開政府賬單

香港文匯報訊 據中新社報道，中國財政部昨日對外公佈《地方預決算公開操作規程》(下稱《規程》)，要求地方各級財政部門向社會公開政府和部門預決算。自2017年起，地方各級財政部門設立預決算公開統一平台(或專欄)，集中公開政府預決算和部門預決算，方便公眾查閱和監督。

中國財政部有關負責人昨日就制定《地方預決算公開操作規程》答記者問時表示，《規程》對地方預決算公開原則、基本要求、部門職責、公開時間、公開內容、公開方式等做出了明確規定，着力解決地方預決算公開存在的問題，努力使地方公開的預決算公眾找得到、看得懂、能監督。

《規程》要求地方各級財政部門和各部門以公開為常態、不公開為例外，依法依規公開預決算，切實做到公開及時、內容準確、形式規範，主動接受社會監督。《規程》又強調，地方政府預決算和部門預決算必須在本級人民代表大會或其常務委員會，或者財政部門批覆後20日內向社會公開，並鼓勵在規定的期限內適當提前。

36網遊公司涉黃賭遭查處

香港文匯報訊(記者 江鑫綱 北京報道)中國文化部昨日在北京公佈了首批網絡遊戲市場隨機抽查結果，北京暢遊時代數碼技術有限公司、深圳新遊世界科技有限公司等36家網絡遊戲運營單位抽查不合格將被依法查處。文化部文化市場司副司長劉強透露，主要網絡遊戲運營單位兩年內都會被抽查一次。此外，文化部還將在網絡音樂、網絡表演、網絡動漫等領域內推廣隨機抽查，並建立「紅名單+黑名單」制度。

對於本次「雙隨機一公開」執法檢查中發現的36家違規情節嚴重的網絡遊戲運營單位，文化部已經指導監督北京、上海、浙江、江西、廣東、四川等地的文化市場綜合執法機構依法予以查處，並將及時公佈

處罰結果。此外，文化部還將約談部分違規經營單位負責人，依法規範經營行為。

將建「紅黑名單」制度賞優懲劣

據悉，今次被查處的網遊公司主要存在提供含有宣揚色情、賭博、教唆犯罪、違背社會公德等禁止內容的網絡遊戲產品和服務；誘導用戶充值消費，強制用戶對戰；國產網絡遊戲未在規定日期內向文化行政部門備案，上網運營未獲得文化部內容審查批准的進口網絡遊戲；未採取技術措施預防未成年人沉迷網絡、未要求網絡遊戲用戶實名註冊等問題。另據文化部文化市場司司長陳通介紹，文化部將採



中國文化部昨日公佈有36間網遊公司因違規遭查處。圖為民眾在玩網絡遊戲。

取「紅名單+黑名單」為基本制度的遊戲評價體系，將守信企業列入「紅名單」予以政策支持，而被列入「黑名單」的企業將被嚴查。